



**РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ**  
**Министерство на околната среда и водите**  
**Регионална инспекция по околната среда и водите – Враца**

**УТВЪРДИЛ:**

18.4.2023 г.

**X** N.YORDANOV

Подписано от: NIKOLAY GEORGIEV YORDANOV  
**инж. НИКОЛАЙ ЙОРДАНОВ**  
*Директор на РИОСВ - Враца*

**ДОКЛАД**

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

**Обект:** Площадка за дейности с отпадъци от черни и цветни метали /ОЧЦМ/, излезли от употреба моторни превозни средства /ИУМПС/, негодни за употреба батерии и акумулатори /НУБА/, излязло от употреба електронно и електрическо оборудване /ИУЕЕО/, стопанисвана от „Индустиални суровини” ООД, гр. Враца

**Дата на извършване на проверката:** 12.04.2023 г.

**Място на извършване на проверката:** гр. Враца, Източна промишлена зона, ул. „Христо Смирненски” № 7, поземлен имот № 12259.1021.288

**Проверени компоненти и фактори на околната среда:**

- Води;
- Отпадъци.

**Основание за проверката:** В изпълнение на Заповед № 53/11.04.2023 г. на Директора на РИОСВ - Враца, на основание чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ - Враца през 2023 г.

**Цели на проверката:**

Планов текущ контрол върху:

- Закона за водите;
- Закона за управление на отпадъците.

**Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи:**

- Площадка и закрити помещения;
- Документи – разрешителни, декларации за произход на отпадъците, договори и др.;



гр. Враца 3000, ул. "Екзарх Йосиф" № 81  
тел/факс: (+35992) 629211; riosv\_vr@m-real.net  
<http://riosv.vracakarst.com>



## Води

### *Контрол по Закона за водите (обн. ДВ бр.67/1999г. с изм. и доп.)*

За производствени нужди не се използва вода. За битови и санитарни нужди обекта се водоснабдява от градската водопроводна мрежа на база договор с „ВиК“ ООД гр. Враца.

Битово-фекалните отпадъчни води, посредством площадкова канализация, се заустват в колектор на канализационната мрежа на гр. Враца и се отвеждат за пречистване в ПСОВ – Враца.

## Отпадъци

### *Контрол по Закона за управление на отпадъците (обн. ДВ, бр. 53/2012 г. с изм. и доп.) /ЗУО/ и подзаконовите нормативни актове*

Дружеството извършва дейности по събиране, транспортиране и третиране на ОЧЦМ, НУБА, ИУЕЕО, ИУМПС на площадка, находяща се в гр. Враца, Източна промишлена зона. За дейности с отпадъци дружеството притежава Разрешение № 05-ДО-232-03/26.10.2020 г., издадено от РИОСВ – Враца.

На площадката се извършва предварително третиране /рязане, сортиране и балиране/ на отпадъци. Обособени и обозначени зони за разделно събиране на постъпващите отпадъци, както и на третираните отпадъци. Отпадъците от черни метали и ИУМПС се събират и временно съхраняват в открита част от производствената площадка, НУБА и цветни метали в производствено помещение. На площадката се приемат отпадъци от физически и юридически лица /ЮЛ/. При приемане на отпадъци от физически лица се изготвя Покупко-изплащателна сметка /ПИС/ с включени в нея реквизити за лични данни, декларация за произход на отпадъка и договор за покупко-продажба на отпадъци. Приемането на отпадъци от ЮЛ е съпроводено с изискуемите документи - сертификат за произход на отпадъка, Договор за покупко – продажба, фактура и кантарна бележка. На площадката не се извършва разкомплектоване на ИУМПС, същите се съхраняват временно и се предават на фирма притежаваща документи за дейности с отпадъци, на база сключен договор.

Предварително третираните отпадъци се предават за последващо третиране и оползотворяване на юридически лица, притежаващи необходимите документи по чл. 35 от Закона за управление на отпадъците.

Дружеството има сключен договор с Община Враца за приемане на разделно събрани отпадъци /ИУМПС и ИУЕЕО/ от населението.

Осигурено е 24 часово видеонаблюдение, което се осъществява посредством 6 броя видеокamери и записите от същите се съхраняват минимум 12 месеца в РС устройство на площадката.

Дружеството има направена регистрация в Националната информационна система за отпадъци /НИСО/ и отчетността се води през електронната платформа. Изпратени са в срок годишни отчети за отпадъците за 2022 г. до ИАОС посредством НИСО. Отразени са количествата приети и предадени отпадъци от началото на 2023 г.

### **Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:**

При извършената проверка не е констатирано несъответствие с изискванията на действащото екологичното законодателство.